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Ata da Quadragésima Sétima Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 24 de Agosto de 2023. 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

fez a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) justificou 

sua ausência devido a problemas particulares. A Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) justificou sua ausência por estar em 

consulta médica fora do município. O Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) comunicou sua ausência. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

22/08/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Ailton 

Geraldo Batista da Silva. Memorando nº. 08/GAB-Naldo/2023, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, solicitando as seguintes informações com relação à 

sessão ocorrida no dia 06/06/2023: 1- Excluído o denunciado. Quais os nomes 

dos outros Vereadores que se encontravam supostamente impedidos de 

participar na possível realização do sorteio previsto no Art. 42-A da Lei 

Orgânica Municipal para integrar a Comissão Processante? 2- Quais os 

dispositivos legais contidos na lei Orgânica Municipal e no Regimento Interno 

da Câmara Municipal que neste caso proibiam a participação dos Vereadores 

declarados impedidos em um possível sorteio para integrarem a Comissão 

Processante? Solicitando também que este memorando seja lido em plenário e 

registrado na ata oficial da sessão ordinária do dia 24 de agosto de 2023. 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 01/2023, que altera e revoga dispositivos 

da lei Orgânica do Município de Valença. O projeto será encaminhado à 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 87/2023, de 22/08/2023, origem Mensagem nº. 58/2023 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) e 

dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

88/2023, de 22/08/2023, origem Mensagem nº. 59/2023 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe acerca dos benefícios 

eventuais no âmbito da Política Pública Municipal de Assistência 

Social e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 31/2023, de 28/03/2023, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a denominação de praça pública, 

como Praça do Maçom Humberto Francisco, a atual Praça 6 de Maio, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

29/08/2023. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

40/2023, de 27/04/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, que denomina a Unidade Básica de Saúde – UBS, localizada no 

Barroso, com o nome do Dr. Fábio Jorge e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

29/08/2023. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

54/2023, de 13/062023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua “4”, no Bairro São 

Francisco, Valença/RJ, para Rua Luiz Alberto Mendes e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

29/08/2023. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

56/2023, de 15/06/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, que 

altera a denominação da Rua 27 de Novembro, nº. 855 a 871, 

Loteamento “Condomínio Residencial Villagio Toscana”, no Bairro 

Santa Cruz, para Rua Branda Lanziano, opinando pela regular 
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tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 29/08/2023. Requerimento n°. 

233/2023, de 24/08/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodrigues 

Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize 

junto à Secretaria de Saúde e demais competentes as seguintes informações 

detalhadas e serviços quanto às cadeiras para os acompanhantes de 

pacientes do Hospital: 1- É possível a substituição das cadeiras de plástico 

simples por poltrona hospitalar almofadada ou poltrona similar mais 

confortável? 2- Caso positivo, informar qual modelo poderá ser 

implementado e em quanto tempo, desde já requerendo a realização dos 

procedimentos necessários para tal aquisição; 3- Caso negativo, informar 

detalhadamente os motivos da impossibilidade e considerações que julgar 

necessárias. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 234/2023, de 

24/08/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodrigues Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria de 

Saúde e demais competentes as informações detalhadas e serviços quanto à 

regularidade da instalação das UBS(s) dos Bairros João Dias, Varginha, 

Biquinha e São José das Palmeiras. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento de urgência nº. 235/2023, de 24/08/2023, subscrito por 9 

Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 87/2023 e 88/2023 

sejam colocados em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento verbal do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Chefe do 

Poder Executivo, Exmo. Prefeito Sr. Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando a seguinte informação, para fins de conhecimento: envio de 

cópia integral (capa a capa) dos autos do Processo Administrativo de nº. 

13059/2023, conforme consta na Portaria PMV nº. 372, de 20 de junho de 

2023. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, à Organização Social – Instituto 

Ação Brasil, solicitando que se digne informar o que se segue: 1- Sobre a 

reforma da Secretaria de Saúde realizada no prédio da Prefeitura Municipal 

de Valença, qual foi o valor do gasto: 2- Houve licitação? Se sim, 

encaminhar cópia integral do processo licitatório. 3- Qual foi a empresa 

contratada para a realização da obra? Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento do Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria de 

Serviços Públicos, ao Gabinete do Prefeito e extensivo também ao 

Gabinete do Deputado André Corrêa, solicitando informação se existe 

algum estudo para que seja feita a colocação de asfalto no Bairro do 

Cruzeiro; e caso negativo, se existe a possibilidade de incluir o bairro com 

o trabalho de asfaltamento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 
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foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

240/2023, de 24/08/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando que interceda junto ao INEPAC-Valença, 

pedindo agilidade na avaliação e possível aprovação da etapa de 

legalização do projeto de restauro da Câmara Municipal, para que possa dar 

prosseguimento, com urgência, ao serviço que fora solicitado e iniciado na 

gestão anterior, haja visto que a Câmara encontra-se com recursos 

financeiros suficientes para arcar com o ônus da fase de execução do 

projeto de restauro e que contava com um previsão de início das obras para 

setembro deste ano. Indicação n°. 241/2023, de 24/08/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodrigues Hanke, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, o 

asfaltamento/pavimentação, calçamento e sinalização de toda extensão das 

Ruas José Fagundes e João Gonzaga e demais ruas adjacentes (ainda sem 

nome) no Bairro da Serraria, no Distrito de Santa Isabel. Indicação n°. 

242/2023, de 24/08/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando reparo das calçadas em todas as ruas ao 

entorno da Vila Progresso, Bairro Centro. Indicação n°. 243/2023, de 

24/08/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que seja feito o reparo na instalação e substituição de 

lâmpada no poste situado à Rua Dr. Souza Nunes, em frente ao nº. 398. 

Indicação n°. 244/2023, de 24/08/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge, ao Secretário Municipal de Esportes, Rômulo Milagres, solicitando 

que seja feita uma reforma geral na quadra situada no Bairro Carambita, 

próximo ao antigo Matadouro Municipal. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre o primeiro requerimento que apresentou 

hoje, à Secretaria Municipal de Saúde, sobre a questão das poltronas para o 

Hospital Escola. Comentou sobre o projeto de sua autoria para a retirada de 

animais das ruas; pediu a colaboração de todos os Vereadores para a 

aprovação do referido projeto. Agradeceu pelo lanche que está sendo 

distribuído para os pacientes que fazem exames ou tratamentos fora do 

município. Fez menção a um pedido que fez para a implantação de 

subunidades de saúde; pediu ao novo Secretário de Saúde que olhe essa 

questão com carinho. Informou que vai fazer uma audiência pública com o 

Secretário de Saúde e os profissionais da enfermagem para discutir sobre o 

pagamento do piso nacional da enfermagem. Fez menção à mudança do 
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CEP de Valença, que agora vai ser por rua. Relatou que o Misael deu uma 

ideia para que nas placas com o nome das ruas tenha também o CEP. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Agradeceu ao INEA pela programação da limpeza dos rios no 

Distrito de Conservatória. Cobrou novamente do Secretário de Saúde sobre 

o atendimento que não vem sendo feito a anos, de uma equipe 

especializada para fazer atendimento de pessoas autistas nos distritos de 

Valença. Disse que se não tiver resultado vai representar a situação ao 

Ministério Público. Comentou que quando estava na Presidência da 

Câmara, em consenso com os demais, abriu uma sala, que continua perdida 

lá atrás, que dava um apoio aos artesãos do Corredor Cultural, que era feito 

no Jardim de Baixo, mas isso foi cortado; disse que não desiste de trabalhar 

por essa categoria. Relatou que através de um contato que já teve 

anteriormente, no período da pandemia, e agora pós-pandemia essa porta 

abriu novamente, é no CRABS – Centro de Referência dos Artesãos do 

Brasil; explicou como funciona o CRABS; disse que uma situação como 

essa merece uma atenção maior do Governo; informou que vai agendar no 

Rio, através do Legislativo, para trazer esse Centro de Referência da 

Valença, para poder fazer uma situação e qualificar e identificar quem 

possa se cadastrar para abrir esse link, através da página desse Centro de 

Referência, para venda para toda a América Latina. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Relatou que tem 

observado atentamente a gestão do Presidente Eduardo Ávila à frente da 

Câmara, dizendo que tem ficado quase que tranquilo porque vê que o 

mesmo tem feito e dado segmento a todo o processo e projeto iniciado 

nesta Casa. Disse que fez anteriormente um dos projetos mais importantes 

dessa Casa, que foi a recuperação da parte elétrica. Comentou que criou 

dois projetos; um aprovado, que é a construção da nova Câmara e o 

segundo que está na sexta fase, dependendo do parecer final do INEPAC, 

para que o projeto seja aprovado. Relatou que apresentou hoje uma 

indicação, solicitando o empenho do Presidente, e gostaria muito que o 

mesmo, com a economia que tem feito, inicie pela reforma do telhado. 

Disse que com as economias dá para fazer o telhado esse ano e dá para 

fazer a pintura ano que vem, com a restauração. Falou que o Presidente vai 

deixar um legado que jamais qualquer outro Presidente teve a intenção de 

fazer. Disse que o caminho que o Presidente Eduardo Ávila segue é um 

caminho que merece aplausos e é um caminho que os Vereadores devem 

preservar a Casa de Leis que foi fundada e criada e onde passou 

autoridades muito respeitadas. Falou que precisam fazer a roda girar e 

enaltecer Vereadores que são atuantes em prol da comunidade e buscar 

aquele interesse público que está plantado dentro do coração. Tem certeza 

que o Presidente vai fazer essa restauração, vai continuar concedendo a 

correção salarial dos servidores e vai fazer tudo aquilo que puder fazer. 
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Continuou desejando boa sorte ao Presidente, para que tudo corra bem e 

que seu legado seja escrito. Lembrou ao Presidente Eduardo Ávila para não 

cometer um erro, pois o mesmo pretende comprar dois veículos; teceu 

comentários sobre as leis de licitação; disse que o Presidente precisa prestar 

atenção qual a lei que já iniciou os trabalhos de licitação, para que o 

Presidente não tenha as contas reprovadas. O Vereador Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Comentou que viu a 

indicação do Vereador Eduardo Hanke, sobre a questão dos lanches, 

dizendo que poderia ser até um almoço. Comentou também sobre os 

animais soltos nas ruas; disse que já tem lei, basta querer colocar para 

funcionar. Fez menção aos cabos de internet soltos em nossa cidade, 

dizendo que a cidade está uma vergonha. Disse que tem crianças autistas 

tentando ir para o CIMEE ou para APAE, mas não conseguem. Acha que é 

preciso dar um atendimento melhor a essas crianças. O Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Dirigiu-se ao 

seu amigo Ney, que está na assistência, solicitando ao mesmo que dê uma 

olhada naquela passarela. Comentou que o assunto que traz hoje é 

importante e meio polêmico, que é o transporte coletivo; disse que foi 

abordado pela Sra. Leila, que mora em Parapeúna, que lhe enviou um áudio 

relatando que ela teve que usar o transporte coletivo na Festa da Glória, de 

Valença a Parapeúna, e o ônibus estava lotado; explicou que a mesma 

pediu providências quanto a isso. Falou que estão diante de um problema 

sério, pois tem uma empresa que está aqui há mais de 30 anos, passou por 

uma licitação e veio a pandemia e derrubou essa licitação, pois os números 

dessa licitação não são mais reais. Acha que a Prefeitura e a Câmara têm 

que chegar junto com a empresa. Relatou que há uma reclamação da 

quantidade de ônibus, e ao mesmo tempo há uma informação da empresa 

que ela sofreu com a pandemia. Pediu ao Presidente Eduardo Ávila, pois 

precisam como Vereadores, fazer com que as coisas aconteçam. Disse que 

precisam chamar a empresa e a Prefeitura, pois os Vereadores aprovaram 

140 mil reais, para os alunos e parece que a empresa não recebeu nenhuma 

parcela ainda, porque tem uma divergência de valores. Falou que a empresa 

não colocou os ônibus, e a população fica à mercê dessa situação, sem 

informação. Disse que precisa de entendimento e precisa saber o que está 

acontecendo com a empresa, o que está acontecendo com a Prefeitura, e até 

onde podem chegar numa coisa que seja boa para a empresa, boa para o 

município, mas melhor ainda para o usuário. Falou que o dever de trazer 

solução para esses problemas públicos é do município. Informou que hoje a 

empresa não consegue cumprir nenhum item do que foi licitado. Falou que 

o município precisa criar alternativas. Disse que falta entendimento de 

quem tem que cuidar desses assuntos mais delicados. O Vereador Celsinho 

do Bar pediu um aparte. Comentou que antigamente os taxistas vinham 

cobrar dos Vereadores e conseguiam resultado. Perguntou se os transportes 
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alternativos estão legalizados em nosso município. Disse que a maioria dos 

taxistas já desanimou dos políticos. O Vereador Fábio Antônio pediu um 

aparte, tecendo comentários a respeito. Continuando, o Vereador Pedro 

Graça voltou a dizer que os Vereadores precisam entrar nesse circuito, 

organizar esse entendimento, para que possam chegar a um denominador 

comum e onde a população possa ser melhor atendida, sem penalizar o 

município e sem penalizar e empresa. O Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Justificou sua ausência 

nessas duas últimas sessões, pois estava acompanhando sua esposa no 

nascimento de sua filha Clara. Disse que queria ter vindo quando o Ex-

Secretário de Saúde, Márcio Petrillo, esteve aqui, pois ainda tem algumas 

questões em aberto com o mesmo e algumas questões em aberto com o 

Ministério Público, por causa de algumas respostas que não foram 

fornecidas pelo mesmo. Comentou que no dia 26 de junho fez um 

requerimento para o mesmo, perguntando sobre a reforma que foi feita no 

prédio da Secretaria Municipal de Saúde, lendo o mesmo; teceu 

comentários sobre a resposta que recebeu. Disse que teve que fazer hoje um 

requerimento para a Ação Brasil, pois quer saber qual foi a empresa que 

ganhou essa obra e fez a reforma dentro da Secretaria de Saúde,  no valor 

de duzentos e cinquenta e seis mil. Com relação às poltronas, disse ao 

Vereador Eduardo Hanke que acha que dá para comprar, porque na 

Secretaria de Saúde foram colocadas poltronas bem confortáveis para quem 

for visitar o Secretário de Saúde. Disse que infelizmente não estava aqui 

para fazer algumas perguntas e tentar entender melhor algumas questões 

dessa gestão. Falou que o que o Secretário quis demonstrar nas palavras é 

que o Prefeito foi medroso e covarde e o exonerou sem entender melhor a 

situação. Falou que se o Prefeito fez isso é porque sabe onde está pisando e 

sabe com o que ele tem que se preocupar. Disse que está dando um tempo 

de adequação para o novo Secretário de Saúde, mas o Vereador Hanke está 

certo em pedir. Falou que apesar de não ser da Comissão de Saúde vai 

continuar pressionando. Pediu que colocasse uma foto sua da formatura do 

C.A., dizendo que quem lhe entregou o diploma foi a Sra. Iraides, e foi uma 

pessoa que lhe apresentou, de forma muito triste, a questão da situação da 

Rua Padre Argemiro, informando que não está trabalhando para pessoas 

ricas. Disse que os Vereadores têm que atender todos da população 

valenciana, independente da classe financeira. Entende que como político 

cristão tem que olhar pelos mais pobres. Falou que o idiota que fez esse 

vídeo, falando que ele (Vereador Ailton) só trabalha para os mais ricos não 

tem a menor ideia de sua história, não respeita a história de ninguém e não 

sabe o que está falando. Disse que está aqui para qualquer pessoa da 

população que precisar de ajuda. Fez menção à questão da Empresa Glória, 

dizendo que tem que resolver esse imbróglio logo. O Vereador Eduardo 

Hanke disse que apesar do Vereador Ailton não estar na Comissão de 
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Saúde, sempre continua cobrando e estão sempre presentes, visitando os 

Postinhos. Continuando, o Vereador Ailton Batista agradeceu ao Vereador 

Eduardo Hanke, Presidente da Comissão de Saúde, pois mesmo saindo da 

Comissão de Saúde, ele aceitou que estivesse junto à mesma. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Disse que essa Casa fez o seu papel em aprovar um subsídio à Empresa 

Glória, vindo do Executivo, para que os jovens de Valença não tivessem 

problema com o transporte público, até para os seus afazeres nos horários 

de escola; vê que isso não está sendo cumprido. Comentou que fez um 

pedido nessa tribuna, relacionado à parte no que diz respeito da audiência 

pública; informou que o Executivo é a favor de que seja realizada uma 

audiência pública, inclusive com a Comissão de Transporte que existe na 

Prefeitura; acha que também poderia utilizar a Comissão de Transporte do 

Legislativo e a empresa poder assumir essa responsabilidade de explicar à 

população. Comentou que ontem teve o prazer de receber o convite da 

Vice-Presidente Científica da Fundação CECIERJ, Sra. Régia Beatriz e do 

grande amigo João Carrilho, Presidente da Fundação CECIERJ, para a 

comemoração dos 13 anos do Museu Ciência e Vida, localizado na cidade 

Duque de Caxias. Relatou que esteve também com dois Subsecretários, da 

Secretaria de Ciência e Tecnologia, Edgard Leite e Fabrício, num evento 

muito interessante. Informou que hoje vai ter um link direto através de seu 

gabinete, para que possa ofertar essa visitação aos alunos valencianos, aos 

diretores e às professoras que tiverem interesse. Disse que foi um dia muito 

produtivo. Relatou que está muito feliz hoje também, pois conseguiu 

construir e avançar em mais algumas oportunidades para a população de 

Valença. Informou que hoje foi tratar especialmente sobre a finalização das 

obras dos dois laboratórios de Intramuros que estão sendo feitas na cidade 

de Valença; tem um laboratório do Intramuros na Escola Municipal 

Eduardo Leite Pinto – CIEP São José das Palmeiras (uma Emenda de quase 

300 mil reais) e também tem a construção do laboratório Intramuros em 

Chacrinha, no CIEP de Chacrinha (uma Emenda de quase 300 mil reais). 

Fez menção ao requerimento verbal que apresentou hoje, solicitando 

informações ao Poder Executivo, sobre como ficará a possibilidade do 

asfaltamento no Bairro do Cruzeiro. Fez menção à reunião que já está 

marcada na UNIFAA, onde vai conversar agora com os alunos 

representantes da Atlética do Curso de Educação Física, pois no próximo 

dia primeiro e dia 02 vai ter um grande evento na cidade, uma parceira do 

seu gabinete com as academias, com as Secretarias Municipais e com a 

UNIFAA, para poder fazer o 1º. Viradão Esportivo da cidade, que vem de 

encontro com uma Lei Municipal de sua autoria, que instituiu a Semana do 

Profissional de Educação Física. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) agradeceu a fala anterior do 

Vereador Naldo, que também foi Presidente dessa Casa. Disse que antes 
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dessa indicação que entrou hoje tentou até fazer a reforma do prédio, antes 

do período de chuva, mas como os valores que podia usar como dispensa 

de licitação não davam mais para usar, precisou fazer licitação. Informou 

que já tem valor em conta que pode fazer essa reforma e é um dos seus 

objetivos. Disse que se o projeto que já foi pago por esta Casa estiver 

aprovado vai utilizá-lo para fazer essa reforma. Com relação ao chão do 

plenário, disse que na semana retrasada o Adriano Novaes e a Sônia Rachid 

marcaram uma audiência com ele, pois tinha um ofício falando a respeito 

do piso do plenário e do piso do gabinete da Presidência. Comentou que 

pediram novamente que fosse removido, só que numa avaliação o do 

gabinete não tem mais o ladrilho por baixo. Disse que é provável que na 

próxima semana o piso do plenário será retirado, e vai doar esse piso para 

uma creche (Creche São José). Fez menção à aprovação do subsídio para a 

empresa de ônibus. Disse que basta o Executivo sentar com a empresa e 

rever essa situação. Teceu comentários a respeito. Falou que existem dois 

problemas hoje que acha que são críticos em Valença, que é a situação da 

água e a questão da empresa de ônibus. Espera que isso se resolva o mais 

rápido possível, porque a população não pode mais uma vez ficar pagando 

talvez por uma ingerência de quem precisa resolver isso de uma forma mais 

ágil. Leu a Portaria que amanhã não haverá expediente nesta Casa, pois 

será realizada a dedetização que se encontra vencida. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila fez a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. 

Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Ausentes os Vereadores David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) e Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 87/2023, de 22/08/2023, origem Mensagem 

nº. 58/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais) e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por nove votos. O Vereador Bernardo Machado justificou seu voto. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 88/2023, de 

22/08/2023, origem Mensagem nº. 59/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe acerca dos benefícios eventuais no 

âmbito da Política Pública Municipal de Assistência Social e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 
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colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. O Presidente 

Eduardo Ávila informou que amanhã tem a entrega do certificado de um 

curso profissionalizante em Barão de Juparanã. Nada mais havendo a tratar, 

o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. 

Eu,                            , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Ailton Geraldo Batista da 

Silva,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 24 de Agosto de 2023. 

 

 


